
План
міжнародних заходів Комітету Верховної Ради України з питань інформатизації та зв’язку на 2018 рік
1. Візит делегації Комітету до Європейського парламенту, Брюссель, Бельгія, березень-квітень 2018 рік.

2. Всесвітній саміт з питань інформаційного суспільства. червень 2018 року. Женева, Швейцарія. Організатор ООН

Всесвітній саміт з питань інформаційного суспільства — спонсорована ООН конференція з питань інформації, комунікацій та інформаційного суспільства в широкому сенсі. Одна з головних цілей саміту — подолання цифрового розриву, поширення доступу до Інтернету в країнах, що розвиваються, подолання глобальної цифрової нерівності, яка існує між багатими і бідними країнами, тендерними групами тощо. 

Найбільша подія у сфері інформаційно-комунікаційних технологій і майданчик для діалогу впливових IT-експертів з усього світу.  Основна мета зустрічі - вироблення основних завдань у побудові відкритого для всіх інформаційного суспільства, в якому кожен міг би створювати інформацію і знання, мати до них доступ, користуватися і обмінюватися даними.
3. Конференція Інтернет корпорації з присвоєння імен та номерів ICANN63
Мадрид Испания, Жовтень 2018
Internet Corporation for Assigned Names and Numbers, або ICANN — міжнародна некомерційна організація, створена у 1998 році за участю уряду США для регулювання питань, пов'язаних з доменними іменами, IP-адресами і іншими аспектами функціонування Інтернету. Щороку відбувається три зустрічі для обговорення важливих проблем управління Інтернетом за участю всіх зацікавлених сторін. В рамках конференції відбувається засідання Урядового дорадчого комітету Корпорації для погодження політики розвитку мережі на державному рівні. 
4. Конференція з е-Урядування, травень 2018 року, Таллін, Єстонія
Талліннська конференція із електронного урядування проводиться щорічно з метою публічного обговорення тенденцій розвитку державний послуг за допомогою ІКТ технологій, вивчення впливу е-урядування на темпи економічного зростання та прозорість діяльності органів державної влади.
5. Глобальний Форум із управління Інтернетом (IGF 2018), листопад, 2018 року. Швейцарія, Організатор ООН
 IGF є відкритим, всеохоплюючим і прозорим форумом для діалогу з питань публічної політики, пов'язаної з ключовими елементами управління Інтернетом. Метою форуму є досягнення єдиного розуміння того, як максимально використовувати можливості Інтернет для вирішення сучасних проблем. 
6. Європейський діалог з управління Інтернетом, червень 2018 р. Тбіліссі, Грузія, Організатор Європейська Комісія. 

EuroDIG є регіональним форумом з управління Інтернетом для діалогу з питань публічної політики, пов'язаної з ключовими елементами управління Інтернетом. Метою заходу є пошук спільного розуміння щодо розвитку Інтернет у Європі, захисту прав людини в кібер-просторі та досягнення інтересів бізнесу та користувачів.
7.  П’ята Світова інтернет конференція, КНР, листопад 2018р.
Всесвітня інтернет конференція проводиться щорічно проводиться з метою долучення представників урядів, міжнародних асоціацій, промислових лідерів у галузі інтернет технологій, професіоналів та експертів з розвитку інтернету під егідою  «Інноваційно-детермінований розвиток інтернету для блага всіх –побудова спільноти спільного майбутнього у кіберпросторі».
8. Четвертий Європейський форум із кібербезпеки, Жовтень 2018 року, Краків, Польща

Кіберсек ЄУ – одна з основних регіональних публічних конференцій присвячених формуванню політик із кібербезпеки та питання розвитку кіберпростору в Європі.
