СТЕНОГРАМА

засідання Комітету з питань цифрової трансформації

11 липня 2023 року

Веде засідання перший заступник Голови Комітету РУДИК К.О.
ГОЛОВУЮЧА. Доброго ранку, всім! Катерино Михайлівно, а скільки...? 

СТОЛЯРСЬКА К.М. Так, ми можемо розпочинати, у нас є кворум. Зараз є 5 членів комітету, мали бути всі. Я сподіваюся, долучаться до нас, хто не підключився. Можемо розпочинати. 

ГОЛОВУЮЧА. Добре. Дякую. 

Доброго ранку, колеги! Сьогодні на комітеті головую я, перша заступниця голови Комітету з питань цифрової трансформації Рудик Кіра Олександрівна.

Ми починаємо наше засідання. Сьогодні в роботі комітету беруть участь 5 членів нашого комітету. Наше засідання проходить у режимі відеоконференції і голосування відбувається шляхом підняття руки та висловленням своєї позиції "за", "проти" або "утримався". Я буду називати ваше прізвище і вам потрібно для стенограми говорити вашу позицію. 

Для роботи комітету нам необхідно затвердити порядок денний комітету, він був вам надісланий для ознайомлення з матеріалами до засідання. Прошу проголосувати за порядок денний на 11 липня 2023 року. 

Я – за.

Вікторія Подгорна, ваша позиція.

ПОДГОРНА В.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Володимир Ар'єв. Доброго дня! Дякую, що долучилися. Ваша позиція з питання... Ми голосуємо за порядок денний. Володимире?

АР'ЄВ В.І. За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую.

Михайло Крячко.

КРЯЧКО М.В. Крячко – за.

ГОЛОВУЮЧА. Антон Швачко.

ШВАЧКО А.О. За.

ГОЛОВУЮЧА. Сергій Штепа.

ШТЕПА С.С. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, колеги. Рішення прийнято. 

Продовжуємо. Перше питання порядку денного. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про електронні комунікації" (щодо вимог при наданні електронних комунікаційних послуг органам державної влади, органам місцевого самоврядування, державним організаціям (установам, закладам) та на об'єкти критичної інфраструктури) (реєстраційний номер 8238).

У нас сьогодні присутній доповідач, колишній член нашого комітету Олександр Федієнко, якого я з великим задоволенням запрошую до доповіді. Прошу.

ФЕДІЄНКО О.П. Доброго дня, шановні колеги! Перепрошую, що буду дуже стислим, бо зараз також відбувається і додатковий комітет у наших колег з нацбезпеки і оборони.

Дивіться, все дуже просто. Є державні установи, які користуються для доступу до мережі інтернет ІР-адресами. Ці ІР-адреси належать операторам-провайдерам, які є LIR або немає LIR. На жаль, зараз склалася така ситуація, і росіяни цим інколи користуються, коли, викуповуючи ці блоки ІР-адрес, або на тимчасово окупованих територіях шляхом фізичних, інколи психологічних тортур, забираючи у операторів ці ІР-адреси, а це LIR, таким чином, розвивають різноманітні механізму впливу у вигляді кібератак на інформаційний простір нашої країни. 

Тому є пропозиція дуже проста. Ми пропрацювали цей законопроект, і на крайній робочій групі запропонувалось прибрати звідти органи місцевого самоврядування, школи, лікарні - все, що стосується не центральних органів виконавчої влади. А міністерство і державні органи, центральні органи виконавчої влади залишити саме у вигляді такому, що, якщо вони користуються доступом до мережі інтернет оператором електронних комунікацій, щоб цей оператор електронних комунікацій був резидентом України, як це зараз є в законодавстві, був LIR. І на цей час, поки він є надавачем послуг електронних комунікацій в державній установі, йому було заборонено ці ІР-адреси, які він надає в користування державній установі, продавати, передавати або виконувати з ними будь-які інші дії.

Якщо є питання, готовий відповісти. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧА. Колеги, чи є питання до доповідача? Так, поки що немає питань. 

Тоді ми запрошуємо до співдоповіді Сергія Штепу. Сергію, прошу. 

ШТЕПА С.С. Шановні колеги, доброго дня! Законопроектом номер 8238 пропонується внести зміни до Закону України "Про електронні комунікації". Зміни наступні: перше – це внести додаткові визначення, тобто деталізувати повноваження центрального органу виконавчої влади взагалі у сфері електронних комунікацій. Також доповнити статтю 18 додатковою умовою загальної авторизації для постачальників електронних комунікаційних мереж та/або послуг, а саме, мати статус LIR, тобто Local Internet registry, в разі надання електронних комунікаційних послуг органам державної влади, органам місцевого самоврядування, державним організаціям, установам і закладам, і коли ці послуги надаються на об'єкти критичної інфраструктури. Такому постачальнику електронних комунікаційних мереж або послуг буде заборонено здійснювати передачу (або трансфери) IP-адрес в Україні або за її межі в період надання електронних комунікаційних послуг абонентам, які вказані в цьому пункті частини третьої статті 18 даного закону. 

Треба зазначити, що до законопроекту надійшов ряд зауважень та пропозицій щодо необхідності доопрацювання окремих його  норм. Наприклад, в одному із зауважень Головне науково-експертне управління Верховної Ради України зазначає, що дія Закону "Про електронні комунікації", до якого запропоновані зміни, не поширюється на відносини, пов'язані з розподілом ресурсів в мережі Інтернет, які регламентуються документами міжнародних організацій.

Разом з тим, пропозиції проекту, зокрема, новели до термінологічного апарату закону та до загальних умов авторизації  унормовують питання, які регламентуються згідно з правилами PIPE NCC - це міжнародна неурядова, неприбуткова організація, яка відповідає, власне, за виділення і реєстрацію блоків… (Не чути) ресурсів у мережі Інтернет. Відповідно до пропозицій законопроекту регіональна інтернет-реєстратура, тобто Regional Internet Registry, RIR,  - це статус юридичної особи, що надає їй право на розподіл серед локальних інтернет-реєстратур блоків IP-адрес згідно з діючими міжнародними правила і стандартами для їх використання у відповідному регіоні світу. 

Для України регіональна інтернет-реєстратура є некомерційна асоціація Reseaux IP Europeens Network Coordination Centre, тобто RIPE NCC, яка зареєстрована в Королівстві Нідерланди.
На думку ГНЕУ, запропоновані новели проекту в  разі їх прийняття без уточнення чинних норм можуть призвести до неузгодженостей положень закону.  

Наш комітет однозначно підтримує задекларовану мету законопроекту щодо захисту та створення безпечних умов діяльності органів державної влади, об'єктів критичної інфраструктури та захисту кіберпростору. 

Досягнення такої мети можливе за умови проведення аналізу кількості кількості державних органів, установ та об'єктів критичної інфраструктури, які наразі отримують послуги електронних комунікацій та підпадають під загрозу припинення отримання послуг у зв'язку з встановленням особливих умов до надавачів, а також законодавче визначення перехідного періоду та механізму гарантування таким споживачам продовження отримання послуг електронних комунікацій при відсутності в населеному пункті постачальника, що відповідає встановленим вимогам. 

При цьому слід підтримати пропозицію щодо необхідності зваженого підходу до критеріїв, як саме визначаються категорії споживачів послуг, при наданні послуг яким встановлюються додаткові вимоги. І ми вважаємо, що бажано скоротити такий перелік і уточнити саме перелік послуг, при наданні яких можуть бути встановлені обмеження. Також рекомендується провести термінологічне та техніко-юридичне доопрацювання законопроекту.

Тому, враховуючи все зазначене і враховуючи також велику актуальність цього питання, прошу підтримати наступне рішення комітету.

Перше. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону України "Про електронні комунікації" (щодо вимог при наданні електронних комунікаційних послуг органам державної влади, органам місцевого самоврядування, державним організаціям (установам, закладам) та на об'єкти критичної інфраструктури) (реєстраційний номер 8238), поданий 28.11.2022 року народним депутатом України Федієнком та іншими, прийняти за основу з урахуванням висловлених зауважень.

Друге. Звернутися до Голови Верховної Ради України з пропозицією оголосити відповідно до частини першої статті 116 Закону України "Про Регламент Верховної Ради України" під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, усунення помилок та суперечностей в тексті зазначеного законопроекту, інших структурних частин законопроекту та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та відповідають предмету правового регулювання законопроекту. 

Третє. Співдоповідачем від комітету з даного питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити заступника голови комітету Штепу Сергія Сергійовича.

Дякую. Прошу підтримати це рішення.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, Сергію.

Колеги, чи є питання до співдоповідача? 

Так, якщо питань нема, тоді ми переходимо... Алло? Є в когось? Ні? Ну, добре, якщо питань нема, тоді прошу підтримати рішення комітету, яке озвучив Сергій Штепа, і прошу голосувати.

Я підтримую це рішення. Я – за.

 Володимир Ар'єв, яка ваша позиція?

АР'ЄВ В.І. Проти.

ГОЛОВУЮЧА. Проти. Дякую.

Вікторія Подгорна, яка ваша позиція?

ПОДГОРНА В.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Михайло Крячко, яка ваша позиція?

КРЯЧКО М.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Сергій Штепа, яка ваша позиція?

ШТЕПА С.С. За.

ГОЛОВУЮЧА. Антон Швачко, ваша позиція?

ШВАЧКО А.О. За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, колеги. Рішення прийнято. 

Друге питання порядку денного.

Пане Федієнко, дякую. Можемо вас, напевно, відпускати.

ФЕДІЄНКО О.П. Дякую, колеги, за вашу державницьку позицію. Дякую.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую. Будемо сподіватися, що допрацюємо до другого читання, ви бачите, якісь зауваження є.

Друге питання порядку денного - проект Закону про внесення змін до деяких законів України у сфері електронних комунікацій щодо визначення періоду дії норм та положень, пов'язаних з правовим режимом  воєнного стану (реєстраційний номер 9412).

Прошу до доповіді Сергія Штепу.

ШТЕПА С.С. Шановні колеги, ще раз доброго дня! Законопроектом 9412 пропонується внесення змін до деяких норм законів у сфері електронних комунікацій, які пов'язані з дією правового режиму воєнного стану,  введеного Указом  Президента  України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року (№ 64/2022), затвердженого Законом України "Про затвердження  Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року (№ 2102-IX) з метою уникнення ситуації різного  правозастосування норм цих законів.

Враховуючи зазначене, пропоную ухвалити наступне рішення комітету: 

Перше. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України у сфері електронних комунікацій щодо визначення періоду дії норм та положень, пов'язаних з правовим режимом воєнного стану (реєстраційний номер 9412), включити до порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання та за результатами  розгляду прийняти його за основу та в цілому як  закон в редакції, запропонованій комітетом, доручивши Комітету з питань цифрової трансформації при підготовці тексту закону на підпис здійснити його техніко-юридичне опрацювання. 
Друге. Співдоповідачем від комітету із даного питання на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити заступника голови комітету Штепу С.С. 

Дякую. Прошу підтримати.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую. 

Колеги, чи є запитання до доповідача? 
Якщо запитань немає, тоді прошу підтримати рішення комітету, яке озвучив пан Штепа, і прошу голосувати.

Я голосую – за.

Володимир Ар'єв, яка ваша позиція?

АР'ЄВ В.І. Утримався.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую.

Михайло Крячко, яка ваша позиція?

КРЯЧКО М.В.  Я – за.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую.

Вікторія Підгорна.

ПОДГОРНА В.В. За. Подгорна.
ГОЛОВУЮЧА.  Подгорна. Вибачайте.

Сергій Штепа, ваша позиція? 

ШТЕПА С.С. За.

ГОЛОВУЮЧА. Антон  Швачко.

ШВАЧКО А.О. За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, колеги. Рішення прийнято.         

Третє питання порядку денного: проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо  організації та проведення  азартних ігор та лотерей (реєстраційний номер 9256) та альтернативний проект Закону 9256-1.

Запрошую до доповіді заступника міністра цифрової трансформації Олександра Борнякова. 

Олександре, вітаємо вас на нашому комітеті! Прошу до доповіді.

БОРНЯКОВ О.С. Вітаю! Дуже радий всіх бачити. Шановні депутати, ми, скажімо так, бачимо достатньо давно, що основним елементом, який має показувати і прозоро відображати, що взагалі коїться на ринку азартних ігор, – це онлайн-истема моніторингу. І це одне із завдань, яке Мінцифри хоче і буде допомагати Комісії з азартних ігор впровадити. Але, в той же час, ми не бачимо, що цей орган потребує колегіального статусу, тому що наша філософія полягає в тому, що, якщо все є в цифрі, то втручання людського фактору має бути мінімальним, і таким чином ми все будемо бачити і не буде місць, де можуть бути зловживання.

Тому ми просимо підтримати позицію, в тому числі, і Кабінету Міністрів, тому що цей є урядовий законопроект, і прийняти на комітеті законопроект... (Я перепрошую, в мене просто є там проблеми медичного характеру) Прийняти цей законопроект в редакції Кабінету Міністрів. Я думаю, що це позитивно вплине в цілому на те, як приймаються рішення. Зараз немає таких речей, і не буде в цьому органі, що вимагає колегіального статусу. Також ми хочемо все спростити. Наша кінцева мета – щоби він був там повністю автоматизований. В нас є бачення, що ліцензії можуть видаватися майже цілком там в автоматичному режимі. Система онлайн-моніторингу буде повністю слідкувати за тим, що коїться, починаючи з того моменту, як будуть робитися ставки, закінчуючи тим, які податкові зобов'язання має нести кожен оператор.

Я знаю, що є альтернативний законопроект. Я маю про це доповідати, чи там позицію...?

ГОЛОВУЮЧА. У нас буде співдоповідач, але ми можете виказати  свої будь-які зауваження і, можливо, розповісти нам про те, чим відрізняється альтернативний від основного.

БОРНЯКОВ О.С. Власне, альтернативний від основного відрізняється тільки там одне речення, чи навіть фраза, про те, що він вступає в силу тільки після онлайн-системи моніторингу, впровадження онлайн-системи моніторингу. Ми вважаємо, що, ну, воно трошки як би нелогічно, і це ніяк не впливає на те, що ми можемо вже сьогодні почати з перетворення цього органу з колегіального на агенцію, чи там будь-який статус, який не вимагає колегіальності. 

І як приклад можу навести, як зробили з ГАСК. Це була велика корупційна структура, яка за допомогою автоматизації просто... Зараз є вже багато мільярдів гривень заощаджених за рахунок того, що просто все було переведено в цифру. А сьогодні ГАСК виконує там функцію просто, скажімо так, підтвердження, ну, якщо спростити, підтвердження того, що видає онлайн-система.

Тому альтернативний законопроект, на наш погляд, ну, не несе, скажімо так, немає необхідності робити це колись потім, можна робити це без того, щоби система... як би ставлячи умову, щоби система була впроваджена. До речі, впровадження системи, воно визначено на рівні закону, і термін там вже давно пройшов, і просто, ну, це просто додаткова конструкція, яка, на наш погляд, не має значення.

ГОЛОВУЮЧА.  Дякую, Олександре.

Колеги, чи є запитання до доповідача?

АР'ЄВ В.І. У мене є запитання. Як ви будете здійснювати контроль без системи онлайн-моніторингу? Навіщо тоді це робити?

БОРНЯКОВ О.С. Я перепрошую, погано чути. Як ми будемо здійснювати контроль чого? 
АР'ЄВ В.І.  Без існування системи онлайн-моніторингу. От дивіться, ситуація наступна: ринок грального бізнесу – це 180 мільярдів гривень. А йому зробили, в нас Арахамія пролобіював, 10 відсотків ... (Не чути), тобто такі дуже-дуже лояльні. Вони за перше півріччя ... (Не чути) заплатили три мільярди. От і рахуйте, а як ... (Не чути) фактично у вас ідея хороша, але чому без онлайн-моніторингу... (Не чути) 

БОРНЯКОВ О.С. Дивіться, я ні в якому разі, я перепрошую, але я ні в якому разі не сказав, що ми не будемо впроваджувати систему, я, навпаки, почав свою доповідь з того, що ми вважаємо, що це є, власне, насправді основне завдання сьогодні, і ми будемо....

АР'ЄВ В.І. Я перепрошую, але система ще не впроваджена. Система онлайн-моніторингу ще не впроваджена. Як мені щойно сказали, що вже пропущені ... (Не чути) …ви пропонуєте вносити зміни без запровадження цієї системи. В чому логіка?

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, Володимире.

Саша, відповідайте, будь ласка.

БОРНЯКОВ О.С. Я хочу окремо наголосити, що ми вважаємо, що впровадження системи онлайн-моніторингу вкрай необхідно, і це завдання, яке ми також частково хочемо взяти на себе, допомогти комісії. Ну, просто, дійсно, вже два роки вона має працювати, але її немає. І зробимо все для того, щоб вона була впроваджена. І наскільки нас, наших повноважень вистачає, ми допомагаємо діючій комісії і людям, які там займаються цим, з цим розібратися і, скажімо так, знайти на це кошти, знайти на це відповідні там технічні можливості, щоби це зробити. І все, що потрібно нормативно на рівні Кабміну зробити так, щоб вона була впроваджена.

Тобто я ні в якому разі не можу, не хочу і ніколи не казав, що вона не потрібна. Вона, дійсно, потрібна, і було багато супротиву, як ми вважаємо, з з боку ринку, щоб вона не була впроваджена. Але це треба зробити. 

Що я кажу, що ми вважаємо, що немає сенсу мати в країні інституцію, яка буде напівавтоматично видавати ліцензії, в якої буде система, яка повністю бачить весь ринок і зможе розраховувати податкові надходження, витрачати, я не знаю, десятки мільйонів гривень, навіть більше, сотні мільйонів гривень просто кожен рік на те, щоб утримувати таку організацію, мати там шість членів, які щось вирішують, ми вважаємо, що це просто недотично. І тому пропонуємо перетворити КРАІЛ на більш просту структуру, але це не означає, що ми паралельно не будемо працювати над впровадженням системи.

І останнє завдання - впровадити систему. Певний час вона регулюється вже законодавством, і це просто, скажімо так, я не знаю, як правильно сказати, але це ненормально, що її ще немає. І для цього не треба додатково щось приймати на законодавчому рівні. Маємо просто впровадити. Все, крапка. 

ГОЛОВУЮЧА. Володимире, чи у вас додаткові запитання? 

АР'ЄВ В.І. Ні, хоча на своє питання... (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧА. Дякую. 

Олександре, може, ви дуже коротко можете ще раз спробувати... (Не чути) якщо ми перейдемо до співдоповіді. 

БОРНЯКОВ О.С. Да, я, може, там погано  розчув питання. Да, дійсно, в альтернативному законопроекті написано, що перетворення КРАІЛ з колегіального органу на єдинособовий, чи як правильно сказати, відбудеться тільки за умов впровадження системи. Але ми не бачимо в цьому логічного зв'язку, якщо коротко. Просто це не  пов'язані речі. Все. 

ГОЛОВУЮЧА. О'кей. Дякую. 

Колеги, чи є ще в когось запитання до доповідача? 

Якщо запитань немає, тоді переходимо до співдоповіді. Прошу, пані  Вікторія Подгорна, вам слово.
ПОДГОРНА В.В. Добрий день! Шановні колеги, метою законопроектів, що розглядаються на нашому засіданні, є вирішення проблемних питань з забезпечення функціонування центрального органу виконавчої влади, відповідального за формування і реалізацію державної політики в сфері організації проведення азартних ігор і лотерей. Ці законопроекти відрізняються моментом набрання чинності.

Базовий законопроект, 9256, передбачено набрання чинності з дня наступного за днем його опублікування. Законопроект 9256-1 передбачає набрання чинності з дня введення в експлуатацію державної системи онлайн-моніторингу. 

Міністерство юстиції України у своєму висновку зазначило про незавершеність механізму реалізації цієї норми в законопроекті реєстраційний номер 9256-1, про що говорив і заступник міністра цифрової трансформації.

Також Міністерство фінансів України звернуло увагу на необхідність доопрацювання цих законопроектів у частині забезпечення можливості подання в електронній формі засобом Єдиного державного веб-порталу електронних послуг усіх документів, які необхідні для отримання ліцензій, перелік яких визначено законом, про що детально зазначено у висновках комітету. 

Підкомітет, розглянувши надані висновки, звертає увагу на необхідність доопрацювання цих законопроектів, пропонує підтримати наступне рішення комітету.

Перше. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики врахувати висловлені зауваження та пропозиції під час підготовки до розгляду проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо організації та проведення азартних ігор та лотерей (реєстраційний номер 9256), поданий Кабінетом Міністрів України, та альтернативного до цього законопроекту (реєстраційний номер 9256-1). 

Друге. Направити висновок комітету з даного питання до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики.

Прошу підтримати. Дякую.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую.

Колеги, чи є питання до співдоповідача?

Якщо немає, тоді ми переходимо до голосування. Прошу підтримати рішення комітету, яке озвучила Вікторія Подгорна, і прошу голосувати.

Я – за. 

Володимир Ар'єв, яка ваша позиція?

АР'ЄВ В.І. За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую. 

Далі. Михайло Крячко, яка ваша позиція?

КРЯЧКО М.В. Я – за.

ГОЛОВУЮЧА. Вікторія Подгорна.

ПОДГОРНА В.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую.

Сергій Штепа.

ШТЕПА С.С. За.

ГОЛОВУЮЧА. Антон  Швачко.

ШВАЧКО А.О. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, колеги. Рішення прийнято. 

Олександре, дякую вам. До побачення. 

Колеги, четверте питання порядку денного: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення  діяльності Антимонопольного комітету України (реєстраційний номер 9330) та альтернативні проекти законів: 9330-1 та 9330-2. Запрошую до доповіді Сергія Штепу.

ШТЕПА С.С.  Доброго дня! А народних депутатів Підласи, Тимошенко  не буде, я так розумію, да? Ну добре.

ГОЛОВУЮЧА. Так, у нас сьогодні небагато гостей.

ШТЕПА С.С. Шановні колеги, законопроекти, що розглядаються, розроблено з метою вдосконалення правових основ діяльності Антимонопольного комітету України. До законопроектів підготовлені  зауваження з питань, які відносяться до предметів відання саме нашого комітету, а конкретно щодо: перше – приведення термінології у відповідність до Закону "Про електронні комунікації", "Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах" та "Про електронні  документи та  електронний документообіг"; друге – це узгодження норм антимонопольного законодавства з вимогами, передбаченими статтями 2 та 105 Закону України "Про електронні комунікації". Всі ці технічні зауваження були детально викладені в проекті висновку нашого комітету. 

Враховуючи зазначене, пропоную  ухвалити таке рішення комітету:

Перше. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань економічного розвитку врахувати висловлені зауваження під час  підготовки до розгляду проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення діяльності Антимонопольного комітету України (реєстраційний номер 9330), поданого народним депутатом України Арахамією Давидом Георгійовичем та іншими народними депутатами України, і альтернативних до  нього проектів законів  з реєстраційними номерами 9330-1 та реєстраційним номером 9330-2.

Друге - це направити висновок нашого комітету про розгляд зазначеного законопроекту до Комітету Верховної Ради України з питань економічного  розвитку. 

Дякую. Прошу підтримати.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, Сергію.

Колеги, чи є питання до доповідача? 

Якщо питань немає, тоді переходимо до голосування. Прошу підтримати рішення комітету, яке озвучив Сергій Штепа. Прошу голосувати. 

Я – за.

Володимир Ар'єв, яка ваша позиція?

АР'ЄВ В.І.  За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую.

Михайло Крячко.

КРЯЧКО М.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Вікторія Подгорна.

ПОДГОРНА В.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Сергій Штепа.

ШТЕПА С.С. За.

ГОЛОВУЮЧА. Антон Швачко.

ШВАЧКО А.О. За.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, колеги. Рішення прийнято. 

Переходимо до п'ятого питання порядку денного: проект Закону про електронні аграрні розписки (реєстраційний номер 9266). Запрошую до доповіді Антона Швачка.

ШВАЧКО А.О. Мене чутно, колеги? Добрий день!

ГОЛОВУЮЧА. Так. Вітаємо!

ШВАЧКО А.О. Законопроект номер 9266 розроблено з метою  запровадження нового фінансового інструменту для кредитування сільськогосподарського виробництва, який, базуючись на перевагах аграрних розписок, що  функціонують відповідно до Закону України "Про аграрні розписки", дозволив би використовувати переваги ринків капіталу  депозитарної системи України, забезпечив би залучення грошових коштів у сільське господарство… (Не чути) ринків через кореспондентські відносини центрального депозитарію цінних паперів. 

В межах предметів відання комітету щодо запропонованих законодавчих змін стисло зазначено наступне: законопроект  потребує приведення у відповідність до Закону України "Про публічні електронні реєстри" в частині визначення держателем (адміністратором) реєстру електронних аграрних розписок юридичної особи публічного права, а також визначення власного зазначеного реєстру держави в особі відповідного держателя, потребує приведення у відповідність статті 13 до зазначеного закону.

По тексту законопроекту слова "взаємодія", "інформаційна взаємодія" та "автоматична взаємодія" пропонується замінити словами "електронна інформаційна взаємодія" у всіх відмінках.

Законопроект в цілому потребує відповідного доопрацювання в частині використання в усіх відмінках та формах… (Не чути)   ім'я  для фізичної особи та у  частині використання слів "серія та номер паспорту". 

З метою забезпечення єдиного підходу та уніфікації термінології пропонується у проекті закону для  фізичних осіб використовувати термінологію "адреса задекларованого, зареєстрованого місця  проживання (перебування)", а для фізичної особи-підприємця – "місцезнаходження". 

Виходячи з вищезазначеного, пропоную ухвалити наступне рішення комітету:

Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики  врахувати висловлені зауваження під час  підготовки та розгляду проекту Закону про внесення змін до Закону України про електронні аграрні розписки (реєстраційний номер 9266). 

Висновок комітету про розгляд зазначеного проекту закону направити до Комітету Верховної Ради України  з питань фінансової, податкової та митної політики.

Дякую. Прошу підтримати.   

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, пане Швачко. 

Скажіть, будь ласка,  чи є, колеги, у когось запитання до доповідача? 

Якщо запитань немає, то прошу підтримати рішення комітету, яке озвучив Антон Швачко, і прошу голосувати. 

Я – за. 

Володимир Ар'єв, яка ваша позиція?

АР'ЄВ В.І. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Дякую. 

Михайло Крячко. 

КРЯЧКО М.В. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Вікторія Подгорна. 

ПОДГОРНА В.В. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Сергій Штепа.

ШТЕПА С.С. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Антон Швачко.

ШВАЧКО А.О. За. 

ГОЛОВУЮЧА.  Дякую, колеги. Рішення прийнято. 

Переходимо до шостого питання порядку денного: про розгляд Звіту про стан інформатизації та виконання галузевих, регіональних програм, проектів, робіт з інформатизації, програм, проектів робіт з інформатизації органів місцевого самоврядування, завдань, проектів, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації за 2022 рік, поданого Кабінетом Міністрів України. 

Запрошую до доповіді Директора директорату розвитку Національної програми інформації Міністерства цифрової трансформації Вадима Коновала. 

Вітаю вас, пане Вадиме. Прошу до доповіді.

КОНОВАЛ В.О. Доброго дня, шановна головуюча. Доброго дня, шановні депутати. Звіт підготовлений на виконання статті 5 Закону України "Про Національну програму інформатизації" і є результатом моніторингу  оцінки результативності виконання завдань, програм, проектів, робіт з інформатизації на національному, галузевому, регіональному та місцевому рівнях у 2022 році.

Незважаючи на воєнний стан і складні умови, у звітному році вдосконалено правові засади Національної програми інформатизації шляхом прийняття базового закону, а також спрямувалися зусилля у пріоритетних напрямках цифрової трансформації держави, зокрема це розвиток електронних і публічних послуг. В межах порталу "Дія" та мобільного застосунку "Дія" на кінець 2022 року забезпечено доступ до 140 електронних публічних послуг, із яких 102 – це на порталі "Дія" та 38 - в мобільному застосунку.

Ще один напрямок - розвиток цифрової економіки. Зокрема, запущена Дія Сіті - унікальний правовий та податковий простір для ІТ. Прийнято основні нормативно-правові акти для забезпечення його функціонування. Тривала реалізація національного проекту із розвитку підприємництва та експорту Дія.Бізнес.
Ще один напрямок – це розвиток цифрової грамотності. На кінець року на порталі "Дія. Цифрова освіта" зареєструвалося більше 1,5 мільйона користувачів, для них було доступно більше ніж 90 освітніх серіалів.

Ще один напрямок – це відновлення та розвиток мережі Інтернет і мобільного зв'язку. Завдяки наявним залишкам субвенції, наданої на відповідні цілі з державного бюджету у 2021 році, протягом 2022 року швидкісний інтернет вперше з'явився у 571 населеному пункті сільської місцевості.

Стосовно фінансування Національної програми інформатизації. Надання ресурсної підтримки замовникам для виконання програм, проектів, робіт з інформатизації у 2022 рік за бюджетною програмою 2911040 "Національна програма інформатизації" не здійснювалося у зв'язку з передачею запланованих видатків  до резервного фонду в повному обсязі. Під час виконання Національної програми інформатизації для розгляду і погодження Мінцифри у 2022 році надійшло 828 проектів інформатизації загальною вартістю 4,7 мільярда гривень. Це переважали проекти інформатизації центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Генеральним замовником погоджено 794 проекти інформатизації загальною вартістю на 4,6 мільярда гривень для виконання у 2022 році. Натомість 34 проекти загальною вартістю 65,1 мільйона гривень не погоджено у зв'язку з негативною оцінкою за результатами експертизи. 

У звітному році Україна покращила свої позиції у міжнародних індексах та рейтингах. У 2022 році цифрова держава не похитнулася, продовжувала розвиватися і працювати. Наша мета - щоб Україна стала найзручнішою країною світу. Прошу підтримати схвалення звіту.

Дякую за увагу.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую, пане Вадиме.

Колеги, скажіть, будь ласка, чи є запитання до доповідача?  

Якщо запитань немає, тоді ми заслухали звіт, за результатами пропоную ухвалити наступне рішення комітету:

Взяти до відома інформацію, викладену у Звіті про стан інформатизації та виконання галузевих, регіональних програм, проектів, робіт з інформатизації, програм, проектів і робіт з інформатизації органів місцевого самоврядування, завдань, проектів, робіт з інформатизації Національної програми інформатизації за 2022 рік, поданому Кабінетом Міністрів України.  Я прошу вас підтримати це рішення та проголосувати. 

Я – за. 

Володимир Ар'єв, ваша позиція.

АР'ЄВ В.І. Підтримую.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую 

Михайло Крячко. 

КРЯЧКО М.В. За.

ГОЛОВУЮЧА. Вікторія Подгорна.

ПОДГОРНА В.В. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Сергій Штепа.

ШТЕПА С.С. За.

ГОЛОВУЮЧА. Антон Швачко. 

ШВАЧКО А.О. За. 

ГОЛОВУЮЧА. Дякую. Рішення прийнято. 

Пане Вадиме, дякую вам. Дякуємо за доповідь. До побачення.

КОНОВАЛ В.О. Щиро дякую. До побачення.

ГОЛОВУЮЧА. Колеги, хочу проінформувати вас про заходи комітету, які відбудуться в цьому місяці.

27 липня об 11 годині відбудуться слухання в комітеті на тему: "Смарт-інфраструктура для післявоєнного відновлення та розвитку громад та територій". Відповідальна за їх проведення Вікторія Подгорна. Запрошую вас долучитись до участі. 

Також хочу нагадати, що 20 липня о 14 годині відбудеться круглий стіл з обговорення законодавчого забезпечення питань цифрової трансформації, Відповідальний за його проведення Сергій Штепа. Також запрошую вас долучитися до участі.

На даний момент всі питання порядку денного розглянуті. У кого є запитання, зауваження до проведення засідання?

_______________. Все було чудово. Дякуємо.

ГОЛОВУЮЧА. Дякую вам. Всього найкращого! Слава Україні!
